

КОНОВАЛОВА Н.

С. Петерб. Верность
г. МОСКВА
— Бр. 6. 96
«РАЙОНСКАЯ ПЕЧАТЬ»

ИНТЕРНАТЫ ЗАКРОЮТ, А ИНВАЛИДЫ ОКАЖУТСЯ НА УЛИЦАХ

12

Если на текущий год в бюджете не будут учтены поправки на социальную сферу



В 17 городских интернатах постоянно живут полторы тысячи детей-инвалидов и более семи тысяч взрослых. На обслуживании департамента находятся один дом отдыха для инвалидов и один пансионат для пенсионеров и ветеранов. Всего в городе 370 тысяч 685 инвалидов, среди них более 13 тысяч — дети до 16 лет.

О сложном положении в городских интернатах заявил журналистам и присутствующим на пресс-конференции депутатом директор департамента социальной защиты населения Петербурга А. Авсеевич.

За последнее полугодие вышло несколько законов о социальной защите и обслуживании населения, граждан пожилого возраста, инвалидов. Все они начинаются со слов: «гражданин имеет гарантированное право», а далее идет перечень всех гарантий. Однако, как сказал Александр Александрович, январское финансирование социальной сферы уже показало, что в нашем городе в этом году старикам и инвалидам не могут быть созданы человеческие условия жизни. И, более того, продолжил директор департамента, если не будут внесены поправки к социальному бюджету, часть интернатов придется закрыть, и тогда люди окажутся на улице.

На содержание зданий социальных учреждений требуются тепло, вода, свет, а для проживающих в них еще необходимы

питание, одежда, кровати, постельное белье, медикаменты... Плюс расходы на протезирование всех инвалидов города, снабжение транспортными средствами и креслами-колясками. Из этого же бюджета выделяются деньги на обучение вождению автомобилями.

По подсчетам департамента социальной защиты, в 1996 году потребуется как минимум 446 млрд рублей. Однако комитет экономики и финансов (после долгих согласований) выделил лишь 318 млрд рублей. Эта сумма составляет около 75 процентов от потребностей, поэтому при распределении расходов по статьям в трех графах оказались прочерки. Что и вызывает у директора департамента беспокойство:

— В прошлом году было плохое финансирование, но хотя бы 590 млн рублей нам дали на самое необходимое, и мы сумели приобрести часть оборудования. Понимая трудное положение города, на 1996 год

мы попросили заложить в проекте бюджета 560 млн рублей. Это мизер, но и его по последнему варианту в этой графе нет, — сказал А. Авсеевич.

Прочерк стоит в графе «на приобретение мягкого инвентаря», а также пуста графа расходов на капитальный ремонт. А по сообщению директора 7-го психоневрологического диспансера Татьяны Земцовой, сегодня четверть здания (из-за аварии 29 января) не отапливается. На ликвидацию аварии денег нет, так как еще за ликвидацию предыдущей аварии долг составляет 240 млн рублей. А проживающие инвалиды в доме отдыха и в интернате в Зеленогорске тоже сидят из-за аварии без воды.

— Мы вынуждены возить воду на лошадях в бидонах. Это уже ни в какие ворота... — заметил Александр Александрович.

Что ж, остается надеяться, что законодатели городского собрания вспомнят о том, что 1996 год в Петербурге объявлен годом социальных программ, и внесут необходимые поправки в бюджет на социальную сферу. Чтобы, как выразился директор департамента, «неразбериха в планировании городской казны не стала причиной гибели наиболее ущемленных слоев населения».

Надежда КОНОВАЛОВА
Фото Дмитрия СОКОЛОВА